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CONCURSUL  de chimie​ PENTRU CLASA a VII-a „RALUCA RIPAN”

– etapa judeţeană-  17 mai  2014 Ediţia  a X- a
I Tétel. .................................................................................................................... 40 pont
A. ...................................................................................................................... 15 pont    
Egy A vegyület három X , Y és T elemből áll . Az X elem rendszáma kétszer nagyobb az Y elem rendszámánál . Az X és T rendszámának különbsége 4 . A T elem T2-iont képez és izoelektronikus a 10Ne-al . Az atomok számának aránya az A anyagban T:Y:X =3:1:1.
a) Határozzátok meg az elemek rendszámait.
b) Adjuk meg mindegyik elem helyét a periodusos rendszerben és kémiai jellegét.
c) Adjuk meg az A képletét.
d) Irjátok fel az A hőbontási reakcióját.
B .................................................................................................................................... 10 pont
Egy elem (+2) ionjának 18 e- -ja van, ennek az elemnek a nitrátját feloldják vízben és keletkezik egy 16,4 % os koncentrációjú oldat.
a) Határozzuk meg a víz:só mólaranyát ebben az oldatban. 

b) Számítsátok ki 4 mol sót tartalmazó oldat tömegét.
C. ............................................................................................................................... 15 pont 

6,595 g tömegű nátrium-klorid mintát, 10-2 mol egyvegyértekű fém-kloridjával MCl szennyeznek . Az MCl 59,211 % klórt tartalmaz.
 
 a) Számítsd ki a minta tiszatasági fokát, tömegszázalékban. 
  
 b) Határozd meg a MCl vegyület molekulaképletét.
  
 c) Számítsátok ki a annak az oldatnak a százalékos koncentrációját minden sóra, amely a minta 93,405 g vízben való feloldásakor keletkezik .
II Tétel ............................................................................................................. 30 pont
A ....................................................................................................................... 12 pont
161,2 g CuSO4·5H2O és FeSO4·7H2O  keveréket feloldanak 338,8 g vízben és 12,16%.-os koncentraciójú FeSO4 oldat keletkezik 

 
 a) Határozzátok meg a kezdeti keverékben a két szulfát mólarányát
            b) Irjátok fel a két só reakcióegyenletét KOH oldattal
B...........................................................................................................................................18 pont                                

X elem binér vegyületeket képez Y illetve  Z elemekkel. X és Y elemek “a”, binér vegyülete, vizzel való kölcsönhatás során (1.  reakció) ,egy olyan oldatot képez amely megpirositja a fenolftaleint. X és Z elemek “b”  binér vegyülete vizzel való kölcsönhatás során ( 2. reakció ), egy olyan oldatot képez amely megpirosítja a lakmuszt. Ha a heterogén keverékben, amely “d” ternár vegyületből és X, Y és Z elemekből áll, CO2 –ot buborékolnak keletkezik az “e” egyetlen vegyület ( 3. reakció), melynek tömegszázalékos összetettele X: Z : Y : Hidrogén  = 48:12:20:1.

a) Határozzátok meg az X, Y és Z  és a, b, d, e vegyületek képleteit.

b) Irjátok fel az 1-3 kémiai reakciók egyenleteit.
c) Magyarázzátok meg a megfigyelt változásokat amelyek végbemenek  1. és  2. reakciók során keletkezett oldatokban a megfelelő indikátorok hozzáadásakor. 

III Tétel.................................................................................................................... 30 pont

A.............................................................................................................................5 pont
Részletekben adagolnak 

[image: image15.wmf]-ot, -hez és Seinecke-só keletkezik, vegyület melynek képlete 
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 melynek tömegszázaléka: 15,567% Cr, 38,32% S, 29,34% N. Adjuk meg az x és y értékeit a Seinecke-sóban.

B..........................................................................................................................................25 pont
Adott a reakcióséma:

              (1)  a 
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              (2)  b + H2SO4 
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              (3)  c + H2O 
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              (4)  d + f 
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              (5)  g 
[image: image8.wmf]®
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              (6)  g + H2SO4 
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d + H2O             
              (7)  d + BaCl2 
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              (8)  b + HCl 
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              (9)  k 
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              (10) l 
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Ismertek a sémában szereplő anyagokról:

-  az „a” vegyület a kétvegyértékű M  fém karbonátja és 38,71 % oxigént tartalmaz;
-  az „f” a marószóda;

-  a „k” vegyület M kétvegyértékű fém kvaterner vegyülete az,  amelyben az oxigén tömegszázaléka 36,036 %;

-  a „l” vegyület M kétvegyértékű fém kvaterner vegyülete, amelyben az oxigén tömegszázaléka 37 % .

-  a  k és l vegyületekben a molekulatömegek összege:
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 a) Azonositsuk a sémában szereplő vegyületeket és írjuk fel a kémiai reakciók egyenleteit.
    
 b) Milyen észlelhető változást lehet megfigyeleni (színváltozást) az (1), (2),  (5), (7) és (8) reakciókban.
Adottak: 

     – atomtömegek: H – 1;  C-12;  N – 14;  O – 16;  Na -23; Mg – 24;  S – 32;  Cl – 35,5;  K– 39;  Ca – 40;  Fe – 56; C u - 64; Cr – 52.
     – rendszámok vagy atomszámok: C-6;  N-7;  O-8;  Na-11;  Mg-12;  Ca-20;  S-16.
Megjegyzés: A munkaidő 3 óra. 
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